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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 31.08.2023 tarihli ve 43452547-1274984 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde yer alan Antalya Milletvekili Aykut KAYA'ya ait 7/646 esas numaralı yazılı soru
önergesi incelenmiştir.

Türkiye Afet Müdahale Planı (TAM?) kapsamında Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı
(AFAD) ve Orman Genel Müdürlüğü (DGM) tarafından Ulusal Orman Yangınları Müdahale Planı
hazırlanmış ve Plan 04.05.2022 tarihinde onaylanarak ilgili bakanlık/kurum/kuruluş ve 81 İl Valiliğine
gönderilmiştir. Bu Plan'a göre yerleşim yerlerini tehdit eden büyük ve çok büyük yangınlarda
koordinasyon AFAD tarafından yürütülmektedir. Ayrıca ilgili paydaş kurumlarla Rezerv Güç Protokolü
imzalanmış olup Protokol kapsamında Orman Genel Müdürlüğü envanteri dışında kalan müdahale
araçlannın koordinasyonu da AFAD tarafından jdirütülmektedir.

Orman yangınlarına karşı alınması gereken tedbirler konusunda; 27.07.2020 tarihli ve 12254
sayılı, 01.07.2021 tarihli ve 10814 sayılı, 04.08.2021 tarihli ve 12501 sayılı, 25.05.2022 tarihli ve 30751
sayılı ve 13.05.2023 tarihli ve 51865 sayılı genelgeler ile ülkemiz genelinde orman yangınları açısından
yüksek risk taşıyan bölgelerde meteorolojik şartlar da göz önünde bulundurularak orman yangınlarının
önlenmesi amacıyla başta vali ve kaymakamların koordinasyonunda kolluk kuvvetlerince/ilgili
birimlerce gerekli tedbirlerin planlanması/ahnması/takip edilmesi ve uygulamada herhangi bir aksaklığa
meydan verilmemesi hususlarında 81 il Valiliğimiz ve ilgili birimlerimiz talimatlandırılmıştır.

13.05.2023 tarihli ve 51865 sayılı Genelge ile; Orman Yangınlarının Önlenmesi ve
Söndürülmesinde Görevlilerin Görecekleri îşler Hakkında Yönetmelik'in 32 nci maddesine göre teşekkül
ettirilen "Orman Yangınları ile Mücadele Komisyonu" marifeti ile yangın riski taşıyan bölgelerin
tespitine yönelik analiz çalışmalarının güncellenmesi ve alınan/planlanan tedbirlerin gözden geçirilmesi;
orman yangınlarıyla mücadele planlarının güncellenerek belediyeler, orman teşkilatı, AFAD ve yangın
söndürmede görevli diğer kurum ve kuruluşlarla gerekli koordinasyonun artırılması; orman yangınlarının
daha çok meskûn mahal yakınlarında ve hafta sonları yoğunlaştığı göz önünde bulundurularak, orman
çevrelerinde yaya, motorlu, motosikletli ve atlı ekiplerce/birliklerce devriyeler gerçekleştirilmesi; yangın
riskinin yüksek olduğu değerlendirilen bölgelerde devriye faaliyetlerinin artırılarak drone/maket uçak vb.
ile havadan kontrolün sağlanması; orman yangını konusunda risk taşıyan bölgelerde ormanlara girişlerin
ve ormanların çevresinde ateş yakılmasının yasaklanması; yangın söndürmede kullanılan (Î1 Özel İdaresi,
Belediye, Karayolları, Devlet Su İşleri, Orman İdaresi, Askeri Birlikler vb. kurumların mülkiyetinde
bulunan) araç, gereç ve ekipmanlardan azami ölçüde faydalanılması ve araç/ekipman ihtiyaçlarının
gözden geçirilerek tamamlanması; orman yangınlarının söndürülmesinde kaynaklar ve imkânlar

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalamnıştır.
Doğrulama Kodu: 5E3042BA-1B7E-4AOO-B1AO-D131F7E9AOOA Doğrulama Adresi: https://www.turkiye.gov.tr/afad-ebys
Dumlupınar Bulvarı Üniversiteler Mahallesi No; 159 Eskişehir Yolu 9. Km Bilgi içinıEvriın AKIN
Çankaya/ANKARA YAZGAN
Telefon No: (312) 258 29 02 Belge Geçer No: (0312) 258 29 09 Mevzuat ve Mütalaa Çalışma
e-Posta: hukuk@afad.gov.tr İnternet Adresi: https://wtvw.afad.gov.tr Grap Başkanı
Ken Adresi: ıcıslenatadMhsOl .ken.tr

1



doğrultusunda eğitimli, uygun teçhizat ile donatılmış birliklerin ve personelin görevlendirilmesi ve
gerekli görülmesi halinde diğer birimlerle koordinasyon sağlanması; piknik ve mesire yerleri ile ormanlık
bölgelere gidiş-geliş yollarının kontrol altında bulundurulması ve şahıs/araç sorgulamalarının artıniması
ile mahallin şartlarına göre icap eden diğer tüm ilave tedbirlerin de planlanması/alınması husularında 81
il valiliğimiz ile ilgili birim ve paydaş kurumlar talimatlandırılmıştır.

Ayrıca 51865 sayılı Genelge ile; anız yakılmaması ve anız yakanlar hakkında yasal işlem
yapılacağı konusunda vatandaşla buluşma toplantılarında bilgilendirme faaliyetlerinin yapılması;
kamping işletmeleri haricinde ormanlık alanlarda kamp yapılmasına ve çadır kurulmasına izin
verilmemesi; piknik ve mesire yerleri ile ormanlık bölgelere gidiş-geliş yollarının kontrol altında
bulundurulması ve şahıs/araç sorgulamalarının artırılması; piknik alanlarında yakılan ateşin
söndürülmesi, alanda yangına sebebiyet verebilecek sönmemiş sigara izmariti ve kibritin yere
atılmaması, çöp, cam, pet şişe vb. bırakılmaması, anız veya bitki örtüsü yakılmaması ve orman içerisinde
ateş yakılmaması için vatandaşların anonslarla bilgilendirilmesi; tatil yörelerinde atılan havai fişeklerin
ve dilek fenerlerinin de yangınlara yol açabileceği yönünde işletmelere bilgilendirme faaliyetleri
yapılması; arıcılık ile uğraşan vatandaşlara yönelik kovanlarının tütsülenmesinde kullanılan ateşin orman
yargılarına yol açabileceği yönünde bilgilendirmenin yapılması; ormanlık alanlarda avlanma yapanlann
takip edilerek orman yangınları/sabotajlara karşı gerekli bilgilendirmelerin yapılması; özellikle sosyal
medyada orman yangınlarını bahane ederek kişi/kurumları hedef gösteren, dezenformasyon ve yalan
haberlerle oman yangınlarına karşı seferberlik anlayışı ile yürütülen mücadelede devletin -sözde-
zaafiyet gösterdiği algısını oluşturmaya çalışanlara karşı sayısal verilerin, görsellerin ve yangınların son
durumlarına ilişkin paylaşımların yapılarak kamuojnınun sık sık doğru bilgilendirilmesinin sağlanması;
ormanlarımızın önemi, ağaç/fidan dikim faaliyeti ile orman yangınlarının önlenmesi/verdiği zarar vb.
konularda uzman personel tarafından ilk ve ortaöğretim okullarında bilgilendirme/bilinçlendirme
faaliyetlerinde bulunulması yönünde 81 il valiliğimiz ile ilgili birim ve paydaş kurumlar
talimatlandırılmıştır.

Bilgilerinize arz ederim.

Ali YERLIKAYA

Bakan
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